

大手拉小手 文明齐步走

薛城多项志愿服务活动掀起文明创城热潮



本报枣庄3月5日讯(记者白雪岩 通讯员万照广 张生) 3月4日至5日,薛城区先后启动了“大手拉小手,文明齐步走”、“学雷锋争当志愿者 讲奉献共创文明城”志愿服务活动,活动目的在于发扬雷锋精神,动员更多的力量加入到“文明薛城人”队伍中来,全力争创省级文明城市。

在3月5日召开的“小手拉大手,文明齐步走”主题活动中,薛城二十九中的师生通过文明礼仪操、主题班会、签订文明公约的方式践行了文明行为,争做摒弃陋习“表率”。5日,在临山广场启动的志愿服务年活动中,薛城义工联盟志愿者通过骑行倡导市民文明出行,来自党政机关、企事业单位、学

校、医院等社会各界的职工代表、学生代表、医务人员代表等,通过签名倡导全民践行文明,同时还开展了免费查体、清理城市卫生、劝导文明出行等各种形式的志愿服务活动。

据了解,2013年12月,枣庄市召开创建省级文明城市工作动员大会,对此,薛城区先后通过宣传引导,印发《市民文明公

约》,治理市容市貌、查处交通违规行为等措施,把争创文明城市作为一项民心工程来抓。

“创建省级文明城,我们绝不仅仅是为了拿到一份荣誉,更主要的是通过创建过程,来改善人民生活,塑造城市形象,提升市民素质,建设富裕宜居活力文明和谐幸福新薛城。”区委书记吴磊如是说。

全民签名倡导文明。

枣庄市实验小学将打造城市教育名片

60个班级,将容纳2700名学生

本报记者 白雪岩 本报通讯员 王国栋

为尽快提升新城人气、增强中心城区的教育服务能力,枣庄市委、市政府将枣庄市实验小学建设列为2013年枣庄市政府的百件惠民实事、新城重点建设项目。一座新中式建筑风格的学校不久后将呈现在市民眼前,学校建成后,可容纳2700名学生同时就读。

建筑设计体现“新中式”风格

“建筑设计、办学定位、规划格局等方面,可以说其理念是非常超前的,它是以新城发展建设为契机,着力打造成为枣庄的城市教育名片,努力成为具有全国影响力的一流特色名校。”枣庄市实验学校相

关负责人介绍,枣庄市实验小学依托枣庄市实验学校创建,校园地处枣庄新城龟山公园东侧,于2013年9月10日奠基,目前学校主体工程正加紧建设。

“我们期望把校园建成最

适宜教学的专业场所,把我们希望坚持的教育思想和理念物化,推动教育教学方法不断进步。”规划设计方介绍,学校的办学定位是致力于建一所“民族化、现代化、国际化”的学校。因此,建筑设计采用了

极具中国元素的“新中式”风格,花格透窗、园林景观、院落长廊等因素都被运用到学校的建筑里。在建筑色彩上,总体创设素雅的文化气氛,体现“丰富优雅、轻快活泼”的特点。

根据“年级段”安排校舍

“我们设计一座‘校园’,而不是一两幢大楼。”规划设计方说,“因为校园更有利于形成丰富的空间环境,有利于儿童的多样化发展。我们把校园空间划分、围合,构成了丰富多样的大小院落,景象多变的路径、高低错落各具风采的建筑、层层叠叠自然流动的外

部空间,形成了丰富多变的环境格局。”

小学六年学制很长,儿童身心迅速变化,容易厌倦一成不变的学校环境。为了迎合儿童这种心理,设计方还设计了“学段教学楼”和“教学院落”,把六年划分为三个阶段,设计低、中、高年级三个完全不同的教学楼。

学生每两年就可以从一个教学楼“毕业”,升入下一个教学楼。

作为学校的一个重要分区,实验小学在综合教学楼设计上,根据不同“年级段”课程开设的需求,把原来在功能单体里的普通教室、国家课程最常用的科学实验室、美术教室等专用教

室,甚至部分阅览空间,集中到一栋教学综合楼里,全校不同“年级段”的学生,分散在不同的楼里完成常规国家课程的学习。使学生在课间短短的几分钟以内就能实现学习场所的转换,同时在不同楼房上课,降低了学生的容积率,分散了人流,避免了踩踏拥挤。

薛城今年计划造林1.1万亩

本报枣庄3月5日讯(记者白雪岩 通讯员韩强) 4日,记者从薛城区林业局了解到,2013年,薛城区投入资金1.1亿元新增造林绿化面积4.3万亩,森林覆盖率达到34.2%,今年计划再造1.1万亩,重点实施13公里的榴园复线绿道建设、蟠龙河湿地治理及绿化工程等。

据介绍,2013年,薛城区投入资金1.1亿元,栽植苗木722万余株,新增造林绿化面积4.3万亩,森林覆盖率较2012年增加5.1个百分点。两年来,累计完成投资9亿多元,栽植各类苗木1200万余株,完成造林面积5.7万余亩,森林覆盖率达到34.2%。今年,薛城区将推进山脉、裸露土地等重点区域造林建设,加大城区绿化建设,高标准实施总面积2291亩的城市森林公园建设,以乡土树种为主,搭配各种色叶变化丰富的树种,形成具有季节特色的城市景观,同步推进水系、绿道及休闲娱乐等基础设施建设。今春计划完成投资3500万元,重点实施总长度13公里的榴园复线绿道,以及泰山路、长江东路、千山路绿道连接线绿化提升工程,最大程度地保护利用好原有生态和绿量,并推进南北山系环城绿道连接线建设,形成中心城区环城绿道大环线。

此外,重点治理蟠龙河湿地与绿化工程建设,计划总投资1.6亿元,分4标段实施陶庄邹坞界至泰山路大桥15.11公里河道改造治理工程,完成挖河复堤15.11公里,修建道路18.5公里,新建桥梁、涵洞、橡胶坝、拦河闸,并做好河堤及外侧30米内的绿化、美化工作,修复、完善、提升现有生态系统,优化湿地公园景区环境,把蟠龙河打造成“枣庄母亲河”和中心城区精品生态长廊。

认尸公告

2014年3月3日晚18时,由辖区派出所护送一名精神体质较差的流浪乞讨危重病人到我站接受救助,该流浪人员系男性,约55岁,身份地址信息不详,头戴黑色帽子,上身穿黑色棉袄,下身穿灰色裤子。我站立即联系定点医院120接走治疗,该流浪人员经过枣庄市立二院积极抢救,于2014年3月4日5时10分死亡。若有知情者请及时与枣庄市救助管理站联系(24小时值班电话0632-4412963),登报后七日内无人认领,我站将按照相关规定以无名尸体进行处理。

特此公告
枣庄市救助管理站
2014年3月5日